



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号  
国内外公开发行  
本期4版

# 今日福安

第41期  
总第299期

2023年11月10日  
星期五  
农历癸卯年九月廿七

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## 首批“福建制造”纯电动矿卡出口印尼

本报讯(陈雅芳)11月5日上午,湾坞半岛,由青拓重工制造的我省首批10辆新能源纯电动矿用运输车整装待发,将在此启程出口印尼。首批“福建制造”纯电动矿卡将为当地绿色矿山建设贡献“中国力量”。

在国家“双碳”目标指引下,位于福安的青拓重工围绕绿色发展主线,依托企业自有新能源电池、不锈钢新材料等,自主研发制造具有零排放、无污染等优势的纯电动矿卡。

“这款纯电动矿卡具备50吨级载重量,是青拓重工在第一代产品的基础上,历时近5000小时大载重、高强度、恶劣环境下的实车运行试验后,改进提升的换代产品,创造了新能源矿卡的双模式换电功能,极大提升矿卡作业场景的适应性,同时采用大容

积货箱和接近两倍的载重自重比,实现运货更多,效率更高。”青拓重工总经理郑建新介绍,重型卡车碳排放量占汽车排放总量的50%左右,是名副其实的排碳大户。一辆燃油矿卡造成的污染相当于70辆轿车,矿卡新能源化对落实“双碳”战略具有重大作用。

据介绍,首批纯电动矿卡将出口至永青集团旗下的印尼Morowali工业园区,该园区依托当地丰富的资源优势,已建成年产420万吨镍铁、400万吨不锈钢等一系列冶炼产品生产基地。园区内生产物料矿、煤等大宗散货运输物流量大,目前在用的内部短驳运输车辆超过2000台。“纯电动矿卡具有环保节能、维修成本低、效率高等优势,不仅能降低园区物流运输成本,也将有力

推进永青印尼园区节能减排。”永青集团有限公司福建代表处总经理陈纪亨说。

记者在青拓重工专用车及矿卡总成部件项目二期建设现场看到,这个今年国庆前夕开建的项目已进入打桩阶段,主要建设冲焊车间、涂装车间、车架车间和练车厂房等。“项目建成后,青拓重工将拥有车身总成冲、焊、涂、总四大工艺及其智能化生产线,达产后可年产矿卡和重卡2万台套,实现年产值超150亿元。”郑建新说,该项目是不锈钢新材料产业链与新能源产业链深入融合发展的关键点,也是不锈钢新材料产业向装备制造业延伸的成功实践,对带动上下游产业链产值提升具有重要意义。

目前,湾坞半岛已建立“原

料—冶炼—热轧—冷轧深加工—不锈钢制品”不锈钢全链条产业集群,聚力打造“世界知名不锈钢城”。“首批纯电动矿卡出口印尼订单实现发车,是福安助推

宁德四大主导产业融合发展的重一环,也是福安融入高质量共建“一带一路”、促进中印尼两国资源开发与贸易合作的一次有力探索。”市委书记周祥祺说。



## 市领导开展“四下基层”暨赴富春湿地公园调研

本报讯(兰文馨)11月6日,市委书记周祥祺,市委副书记、市长黄其山带领相关部门负责人赴坂中畲族乡,开展“四下基层”暨赴富春湿地公园调研。市领导林志生、詹廷平、林铃顺、林森等参加。

**学思想 强党性 重实践 建新功**  
**传承弘扬“四下基层”优良传统**

富春湿地公园一期及二期项目是我市智慧城市基础设施建设的重要内容之一,周边路网发达,交通便利,为市民营造了一个安全、舒适的休闲空间。周祥祺一行一路走、一路看,沿途察看了解富春湿地公

园建设情况,并对公园区域和绿道两侧夜景照明、景观绿化、护坡加固及相关配套设施进行实地检查。

调研中,就进一步做好富春湿地公园建设工作,周祥祺强调,要加强日常管理和维护,做好公园卫生保洁和绿化养护等工作,保持干净整洁的优美环境。要积极完善标示系统设置,包括各种保护、警示、宣

传标识标牌等,凸显湿地保护的特色和亮点。要不断完善各项设施配套,因地制宜划分功能布局,丰富完善公园业态。要建立健全公园管理机制,严格落实管护单位和管护责任人,提升公园管理长效化、规范化水平。要提倡文明游园、爱护环境,让广大市民共享高品质绿色生态空间,共同守护好美丽家园。

## 社会科学普及宣传周暨“全家福安我来讲”理论宣讲活动启动

本报讯(林国杰)11月3日,我市社口镇坦洋村启动社会科学普及宣传周暨“全家福安我来讲”理论宣讲活动。

活动现场,福安九中、社口镇新时代文明实践所、社口中心小学、坦洋村、坦洋茶舍等五家单位接受社科普及读物捐赠,市理论宣讲轻骑兵宣讲员刘璇、王颜忻通过《遇见非遗全家福安》《福山福地好福安喜饼喜茶俏喜娘》等节目演绎,充分展示我市非遗文化和传统婚俗中福文化的魅力。

据了解,社科普及宣传周期间,我市还将举行社科图片展,讲坛宣讲以及社团组织和社科普及基地活动,进一步发挥社会科学认识世界、传承文明、创新理论、咨政育人、服务社会的重要功能,在道德实践和社科普及形式上推陈出新,让社科普及既“有意义”,更“有意思”,为推动全市社会科学大繁荣大发展、助力福安高质量发展汇聚强大正能量。

## 城阳镇富溪安全生态水系项目加快建设

本报讯(林平)近日,在城阳镇富溪安全生态水系项目纸坪、日山、马下各村河段施工点,工人们全面铺开河岸挡墙堆砌、卵石步道铺设等作业,现场一派热火朝天景象。

据介绍,该项目自今年4月动工建设以来,已完成主体工程量的70%。特别是入秋后,项目部积极抢抓施工“黄金期”,组织人员机械开启建设“加速度”,确保12月底项目完工目标实现。城阳镇富溪安全生态水系项目是省安全生态水系建设项目之一,总投资1085.85万元,治理修复河道全长8.678km,将富溪城阳段打造成集防洪、生态涵养、景观休闲等功能于一体的碧水廊道。

“老人家,您的身份证、社保卡先收好,现在我们给您做人脸扫描。来,把脸对准平板上的这个框……”深秋时节,下白石镇六屿村宗祠内,十来张四方桌一字摆开,由市行政服务中心管理委员会(简称“行管委”)组织民政、医保等窗口业务骨干组成的服务队,正耐心为村民办理医保业务、更换社保卡等。针对行动不便的老人,另有一支小分队入户提供服务。

海风吹拂,轻涛抚岸。位于下白石半岛西侧的六屿村是一个四面环海的岛屿,与陆地的交通完全依靠轮渡。“去镇里办业务,来回等船、坐船,至少要半天时间。现在,工作人员到家门口为我们办理业务,方便多了。”六屿村村民宋明玉对“家门口”的政务服务连连称赞。同在现场办理第三代社会保障卡的村民郑志章,也不禁感慨道:“我们老人家手机号码都记不清,去镇里都得子女陪着,现在不用折腾了。”

“原来政务服务大厅各窗口基本上是固定的,偏远山区或海岛村的群众想要办理一些网上办不了的事情,只能到现场寻求解决。”市行政服务保障中心四级主任

## 政务服务进海岛

我市推动政务服务下沉一线为群众办理急难事

□单志强 陈雅芳

我市安排干部主动沉到一线,奔着需求去、盯着问题改、向着实效求,努力将“问题清单”转化为“成效清单”,打通政务服务“最后一公里”。

1日,市发改局局长郑龙康开启了特殊工作日。记者在市政务服务大厅内看到,部分窗口摆放的“局长服务席”桌牌十分醒目。窗口工作人员换成了相关部门“一把手”,他们不仅热情给群众办件,还主动征求改进工作的意见。

“有局长帮忙解决,悬着的心放下

了!”在发改局办事窗口,乡镇生活污水治理设施建设项目业主汤学禹从郑龙康手里接过项目可行性研究报告批复文件。

据了解,“局长服务日”要求入驻窗口所属单位主要领导每月到窗口现场办公不少于1个工作日,时间为每月1日、11日或21日。“站在群众角度,体验办事感受,从中了解窗口的运行状况,及时解决群众在办理业务过程中的堵点难点,为下一步工作开展找到突破点。”郑龙康表示。

为进一步推动“局长服务日”活动走深走实,我市要求各部门局长选取企业、群众排队时间长、办理时限长的审批和服务事项,在一线调研窗口服务办

流程,摸清企业、群众办事需求、堵点症结,今年以来,累计服务群众300余人次,研究解决问题30余个,收集群众建议40余条。

“在深入群众、贴近群众、服务群众中,打实找到解决问题的思路办法,推动政务服务下沉一线、服务提档加速,让群众真切感受到主题教育带来的新变化、新面貌。”市行管委党支部书记、主任阮志强说。